

提高防范意识 防范电信诈骗

（物电学院 通讯员 黄晨 叶佳豪）由于近期电信网络诈骗多发，同学们的安全防范意识也有待提高，为防范利用电话、短信、微信等方式进行虚假信息的诈骗行为，物电学院于4月11日晚开展了“提高防范意识，防范电信诈骗”主题系列活动。其意义在于让同学们避免被电信诈骗，保护自己人身和财产的安全。



各班级团支书向大家介绍了何为电信诈骗、电信诈骗的种类、诈骗分子如何诈骗的，以及电信诈骗会给受骗人带来的危害和一系列的严重后果等等，并且还以PPT的形式播放给同学们观看，好让同学们更加的了解电信诈骗。

不管是现实诈骗还是网络诈骗，骗子最终的核心或者是共同点都是一个骗字，只要我们多加强预防心理，切实做到“三不一要”：不轻信、不透露、不转账。

与此同时，物电学院分团委·学生会生活权益部也积极投身预防电信诈骗的宣传工作，深入到学生宿舍，与同学们亲切交流，为的就是让同学们熟悉生活中常见的诈骗形式，增强学生在生活中遇到诈骗现象灵活应对的防范意识，提高学生各方面自我预防、自我保护、自我应对的能力。

为了预防电信诈骗，作为大学生在专业学习之余，应自觉尝试接触社会，增加自身的社会经验，加强自己的社会适应能力，同时重视安全教育，提高自身的安全防范意识，对不清楚的事宜及时与学校老师沟通咨询；再者增强自身的心理素质，树立好正确的价值观和金钱观，一旦出现意外，注意调整好自己的心态，

及时与父母老师沟通。

防范电信诈骗案件，最根本的还是要提高自身的防范意识。身为刚步入学校的大学生，很容易成为诈骗分子的下手对象，被其十分完善的一整套话术所迷惑。相信通过这次学院开展的防电诈主题活动的学习，同学们的防范意识会更上一层楼。

审稿人：詹莉